

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 80 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

A póttartalékosokért.

Kassa, jan. 23.

A nemzet megtagadta a hadsereg kiegészítését. Nem adja pénzét és fiát olyan seregbe, mely minden, csak nem magyar. S ime, a kormány királyi parancsral kirántotta a családföntartókat éhező és nyomorgó családjaik köréből s most, amikor úgy is gyenge a kereset, elrabolta a dolgok kezéket, tehát a legnagyobb nyomor és inség küszöbén áll ezer meg ezer család. Vajjon ki gondoskodik most ezekről? Kihez hallszik föl segélykiáltásuk?

A kormány irgalmatlan és kegyetlen, vad és ellenmondást nem tűrő. Nem hatja meg sem az alkotmány siralmas állapota, sem az a sok ezer jajszó, mely azoknak ajkát hagyja el, kiknek kenyérkeresőjük most a kaszárnyák kemény padjain elmélkednek a császárhűség és a családi tüzhely melege fölött.

Am a szövetséges ellenzéki pártokhoz elhatott jajszavuk. E hó 26-ára nagy pártközi gyűlést hirdettek, melyben résztvesznek még a horvátok is. Csak a szabadelvűpárt nem csatlakozik ahoz a mozgalomhoz, mely a kenyértől megfosztott családok nyomorán kíván segíteni. Ez a fekete-sárga párt harmincéves uralma alatt hányszor szurta törét a nemzet szívébe s most, amikor ő is elítéli a törvénytelen kormány intézkedéseit, nem tudja lelkéről levakarni a svecgelb mázt, nem siet segítségére az éhezőknek.

A düh, az elkeseredettség, az izzó pártszenvédély elbarrikádozza szívet a könyörületesség, az emberszeretet, a szánalom elől, mert szabadelvű. Hallgatólagosan tudomásul veszi a kormány rideg közönyét és folytonos törvénytírást.

No, dehát lejárt az idejük a szabadelvű uraknak. Ő nélkülök is meghallja a magyar társadalom a szövetségi pártok könyörgő szavát, nem fog visszarettenni semmiféle anyagi áldozattól sem, nem fogja filléreit megvonni a nyomorban levő családoktól, hanem teljes erejével azon lesz, hogy szánandó helyzetükön könnyítsen. Az egész nemzet ragaszkodással és bizalommal viseltetik a koalíció iránt s bizton remélhetjük, hogy kiáltványa nem fog eredmény nélkül elhangzani a pusztában.

A politikai pártok azonban anyágilag édes-keveset tehetnek, azért lesz szükség arra, hogy a magyar

társadalomnak minden rétege megértse a kérést s ne csak a pártállás, de a felebaráti szeretet is ösztönözze a nemzet tagjait a könyörületesség gyakorlására.

Emberekről, embertársainkról, gyenge nőkről és csecsemő gyermekekről van most szó, olyanokról, kik nem tudják a betevő falatjokat sem megkeresni, mert atyjok és gyámoltójuk a haza törvényeinek engedelmeskedve lettek az erőszakos uralomnak áldozatai: ne zárkózzunk hát el az irgalmasság cselekedeteinek gyakorlásától, hanem nyissuk meg erszényeinket s ha az egész társadalom talpra áll, nemcsak az éhezők szájába adunk falatot, hanem a nemzeti ellenállásnak még fényesebb tanujelét adjuk. Lássa be Bécs, lássa be a hatalom, hogy utolsó fegyveréből is kifogyott s hogy ha a magyar társadalom összetart, azon Bécsnek az erőszakoskodása is megtörik.

Gönc város határozata.

Szepsi után Szikszó.

Maléter vádja Pongrácz ellen.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, jan. 23.

Ma pihent az erőszak. Ez a pihenés azonban csak erőgyűjtést jelent. Páris Gábor, akinek ugylátszik sok mindennapra a szepsi vendégszerepléshez hasonló kirándulásból, Pongrácz utasítása folytán holnap Szikszóra megy, hogy a vármegye által választott hazafias főszolgabírói állásától erőszakkal megfosssa. Szikszóra valószínűleg a miskolci installáció után immár főléssé vált katonaság fog bevonulni.

Gönc állásfoglalása.

Pállffy gróf indítványa.

Gönc nagyközség képviselőtestülete e hó 21-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a bizottsági tagok teljes számban vettek részt. A közgyűlés lefolyása lélekemelő volt, mert Gönc hazafias képviselőtestülete és előljárósága is, mint annyi megyebeli községé, egyhangu lelkesedéssel csatlakozott a nemzeti ellenálláshoz, amely immár a községekre terjeszti ki szélesbedő hullámgyűrűit. Az ellenállást kimondó határozatot Pállffy László gróf a következő megasröptű és nagyhatású beszédben okolta meg:

Tisztelt Polgártársaim!

Mindenki tudja, miért kértük a mai rendkívüli közgyűlés összehívását. Sajnos, hogy a mostani szomorú politikai viszonyok között oda jutottunk, hogy nem csak ezeréves alkotmányunktól akarnak bennünket megfosztani, de teljes szabadságunk, magyarságunk is veszélyben van. A nyakun-

kon ül egy törvénytelen, erőszakos kormány, mely a nemzeti akarat megnyilatkozását a legsértőbb módon semmibe sem veszi, törvényeinket megszegi és meghamisítja. Nemzetellenes rut cselekedeteiben akadnak a nemzet szegény, táblájára írott cinkosai, kiket nem a haza iránti szeretet vezérel, a kiknek már nincs mit veszteniök, a kik már mindent elvesztettek, még az emberek becsülését is.

Tisztelt közgyűlés! Odajutottunk, hogy alkotmányunk, szabadságunk és magyarságunk egyedüli védőbástyáját a vármegyék törvényhatóságát, annak hazafiasan érző tisztikarát szuronyokkal veretik széjjel a hatalom ezen creaturái; a tisztviselőket megfosztják állásuktól, elveszik kenyerüket s pótolják őket egy mindenre képes zsoldos szolgahaddal, kiket drága pénzünkön a törvénytelen kormány vásárolt meg. Ezek rákfene módjára rágódnak a nemzet testén, hogy életét kioltásák. De nem fognak célt érni. Hála Istennek, nemzetünk vérkeringése erős, egészséges, képes kivetni magából a fertőző anyagokat, ellentáll minden támadásnak. Örömmel telik el az ember lelke, ha végig tekint az országon s látja, hogy a passiv ellentállással vivott alkotmány védő harcunkban megyénk törvényhatósági tisztviselői az elsők, kik mindent feláldozva zászlójukra irták a sajnos ma-holnap már tiltott szót „alkotmány”, és e zászlót lobogtatva harcolnak a nemzetért — érettünk igazi hősként.

Abauj-Torna vármegye, megyénk tisztikara volt csaknem az első az egész országban, amely hazafias, elszánt magatartásával megmutatta az utat, hogyan kell megvédelmezni alkotmányos törvényeinket és szabadságunkat. Az ilyen hazafiasan érző bátor tisztviselők előtt le a kalappal uraim és indítványozom, hogy Gönc nagyközség polgársága szavazzon bizalmat és biztosítsa ragazkodásáról az egész megyének hazafiasan érző tisztikarát. Bizalmunk, szeretetünk és elismerésünk nagyobb jeléül — indítványozom — hogy vármegyénk közszeretében és tiszteletben álló első tisztviselőjét dr. Rakovszky Endre alispánunkat, hasonló képen járásunk első tisztviselőjét Dobozy István főszolgabírónkat városunk diszpolgárává válasszuk meg.

Ezzel még nem fejeztem be indítványomat. Egyidejűleg szükségesnek látnám, mondaná ki a közgyűlés határozatilag, hogy a jelenlegi törvénytelen kormányt, sem annak kinevezett közegeit törvényesnek el nem ismeri, azoknak törvénytelen rendeleteit végre nem hajtja, annak végrehajtásától és főképen az ujoncállítás — és adóbeszedéstől városunk előljáróságát, tisztviselőit határozottan tiltsa el.

Hogy azonban előljáróságunk tagjait, tisztviselőinket a következményektől való agódalom hazafias cselekedetükben ne gátolja, a nagyközség őket védelmökbe veszi és ha a törvénytelen önkény által hivatalukból megfosztatnának, évi járandóságukat mindenkorra biztosítja részükre.

Az indítványt egyhangu lelkesedéssel fogadták el.

A képviselőtestület a következő táviratot küldte az alispánnak:

Rakovszky Endre alispán

Kassa.

Gönc község képviselőtestülete a nemzet alkotmányharcában tanúsított hazafias

magatartásáért mai közgyűlésen diszpolgárává választotta.

Előljáróság.

Hasonló táviratot küldtek Dobozy István főszolgabírónak is Abaujszántóra. A táviratokra a következő válaszok érkeztek:

Mély hálával mondok köszönetet a városnak hazafias közönségének kítettető elismeréséért. Nemzetünk ősi erénye: alkotmányos szabadságához való tántoríthatlan ragaszkodása egyesítsen mindnyájunkat a jogtörő erőszak elleni küzdelemben.

Rakovszky alispán.

Továbbá:

Lelkem mélyéig meghatott azon nem ért kitüntetés, melylyel a nemes város engem diszpolgárrá választott, fogadják legforróbb hazafias köszönetemet és azon igéretteljes reményemnek kifejezését, hogy e megtisztelő bizalmat a jobb jövőben való hazafias együtt működésünk előlegeinek is tekintem, kitartást, áldást és polgártársai boldogságát szívből kívánja.

Dobozy István főszolgabíró.

Szikszó gyásznapija.

A fővárosi lapokban nyilván azzal a tendenciával, hogy Abauj-Torna vármegye járási székhelyének közönségét félrevezessék, oly értelmű híradás jelent meg, mintha Szikszón a főszolgabírói hivatal elfoglalása megtörtént volna. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Szikszón holnap délelőtt fog lefolyni a főszolgabírói hivatalnak katonai erőszakkal való megszállása. A holnap reggeli vonattal utazik ki Páris Gábor a csendőreivel majd betelepíti dr. Putnokysándor helyébe Barczik Józsefet. Szikszó közönsége lelke teljes felháborodásával várja a gyásznapot.

Uj alakok a megyeházán.

A főszolgabírák kitelepitését eddig nagyban késleltette, hogy Pongrácz gróf nem rendelkezett kellő számú cselédséggel, akiket az egyes fő tisztviselői állásokra kivezényeljen.

Legutóbbi fővárosi tartózkodása alkalmával, úgy látszik, szerencsésebben operált, mert ma már a vármegyei házában nagy a nyüzsgés-forgás, új alakok jönnek-mennek, akik aligha lehetnek mások, mint az új szolgabírák. Sőt az általános rumli közepette megjelent Schmiedt Dezső is, akinek mihamar elkopott talentumát már lomtárba dobta Pongrácz. Nincs kizárva egyébként, hogy új fajta haditanácsot ül a Pongrácz társasága és szüksege van korlátolt elméjű emberekre is, hogy a nézetek teljesen kifejedhessenek. Mivel Schmiedtet már ösmeri, hát berendelte. Nagyon valószínű azonban, hogy rövid időn belül Schmiedt már pihenhet babérain, a Pongrácz tisztviselőkből remélhetőleg fölös számmal akad majd olyan, aki mai szerepében felváltja.

Tömeges megsemmisítések.

Kristóffy Józset belügyminiszter mai napon másodszer is megsemmisítette Hont-, Szepes-, Moson-, Maros-Torda- és Gömör-megyéknek a passzív rezisztencia tárgyában hozott közgyűlési határozatait. A belügyminiszter megsemmisítő leiratában nyolc napon belül jelentést kér az alispánoktól, amelynek elmulasztását a rendelet végrehajtásának megtagadásául fogja venni és a törvényből kifolyólag szigorú megtorlást helyez kilátásba.

Maléter István vádol.

Kassa város november 13-iki nevezetes közgyűlésén, mint tudvalevő, Kozora Vince városi főjegyző az installációról hamis jegyzőkönyvet vet fel s annak alapján vallja magát Pongrácz Ferenc gróf Kassa felesküdt főispánjának. Maléter István dr.

városi bizottsági tag, akit az akkori közgyűlés egyhangulag helyettes polgármesterré választott, most a jegyzőkönyv meghamisítása miatt vádat emel. Ma délután adta be vádiratát Kozora Vince és Pongrácz Ferenc gróf ellen a kassai kir. törvényszékhez.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry a királynál.

Bécsből jelentik: A király Fejérváry Géza bárót, aki tegnap este érkezett Bécsbe, ma délelőtt 11 órakor magánkihallgatáson fogadta. Mintegy két óra hosszat tartott a kihallgatás, amelyen Fejérváry részletes jelentést tett a magyar helyzetről és a válság állapotáról. A király az előterjesztések meghallgatása után fenntartotta magának a döntést és kivánságára Fejérváry ezért egyelőre tovább is Bécsben marad.

Kossuth a helyzetről.

Budapestről táviratozzák: Egy újságíró ma délelőtt fölkereste Kossuth Ferencet, a vezérő-bizottság elnökét és megkérdezte, mi a véleménye a helyzetről és van-e reménye a békés kibontakozásra? Kossuth Ferenc a következőket mondotta:

— Semmi sem lehetetlen. Erős a hitem, hogy a király nem megy bele az abszolutizmushoz s újra fölveszi a tárgyalásokat a többségi pártokkal. A helyzet azonban határozottan nagyon súlyos.

Marostorda rezisztál.

Marosvásárhelyről jelentik: Marostorda vármegye jóléti bizottsága ma délelőtt ülést tartott, amelyen kimondották, hogy a kinevezendő új főispánt törvényes főispánnak el nem ismerik, tőle a hivatalos esküt ki nem veszik, sem részére, sem személyzetének, sem lakást, sem irodahelyiséget nem adnak. Farkas alispán a főispáni lakás ajtaját befalaztatta. A városban az a hír van elterjedve, hogy Balla Gyula miniszteri tanácsost fogják a megyébe kormánybiztosnak kinevezni.

Achim ügye.

Békéscsabáról jelentik: A békéscsabai Népegylet, amelynek Achim András országgyűlési képviselő az elnöke, a városi tanács ellen és Achim mellett népgyűlést akart tartani. Az alispán azonban, tekintettel az izgatott hangulatra, a népgyűlés megtartását nem engedélyezte.

Leugrott a negyedik emeletről.

Budapestről jelentik: Wihelm Ignác Szentés városi főmérnök 29 éves fiatal feleségét, Fleischer Irént, tegnap Budapestre hozták súlyos idegbajának gyógyítása végett. Bátyjához szállították azzal, hogy ma bevisszik valami sanatoriumba. A szerencsétlen asszony ma hajnalban, mikor ápolónője egy pillanatra elaludt, kifutott a szobából, s a negyedik emeletről a kövezetre vetette magát. Szörnyethalt.

Felrobbant hadihajó.

Londonból jelentik, hogy Rio-De-Janeiro közelében egy spanyol cirkáló hadihajó fölrobbant 196 ember meghalt, 36 megsebesült.

Az orosz forradalom.

Kisenevből jelentik, hogy ott a vizszen-telő ünnepek alatt újabb zsidóellenes zavargások voltak. A zsidók házaiba betörték és fosztogattak. Egy Kupfermann nevű zsidó kántor 18 éves leányát az utcára ragadták s halálra kinoztak.

Pétervárról táviratozzák: A tegnapi napon sem Pétervárott, sem Moszkvában semmiféle forradalmi incidens elő nem fordult. Csaknem az összes gyárakban dolgoznak. Mindkét városban nyugalom van.

Előfizetési felhívás.

A „NAPLO” független politikai napilapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapja. A legolvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.

Távirati és telefonjelentései a fővárosi lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően adnak hírt az országos politikai és egyéb eseményekről.

Mutatványszámot kívánatra egy héttig megrendelési kötelezettség nélkül küldünk. A Napló előfizetési ára:

Egy évre 14 kor.
Fél évre 7 „
Negyed évre . . . 3-50 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltséggel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a Fazekas-utcáról.

HIREK.

— Kinevezés. A vallás és közoktatási ügyvivő Ambrus Jolán alsómislyei kisdédvónót Békésmegyésre helyezte át, helyébe pedig Petróty Tekla okleveles óvónót nevezte ki kisdédvónónak az alsómislyei állami kisdédvónóhoz.

— A kassai Jelzálogbank igazgatósága dr. Grosschmid Gézát, az intézet jogtanácsosát, cégjegyzési joggal ruházta fel; továbbá Buchner Géza cégjegyzési joggal telruházott tisztviselőjét igazgatóhelyettesé nevezte ki.

— Az eltűnt ügyvéd holtteste. Sztokovszky Brunó ungvári ügyvéd még a múlt év november hó 2-án eltűnt és sehogysem tudtak nyomára akadni. A napokban az Ungvárhoz közel fekvő Pinkócz község határában községbeli asszonyok az Ung folyóban mosáshoz a jégben léket akartak vágni, miközben a jég alatt egy uriasan öltözött, a jég közé egészen befagyott hullára bukkantak. Erről jelentést tettek a községben, ahonnan azután az előljáróság a helyszínére ment, a holttestet a jégből kivágták és a Zahar községi hullaházba szállították. Az ungvári járásbíróság kiküldöttei a halottban fölismerték Sztokovszky Bruno ügyvédet.

— Kamarai közgyűlés. A kassai kereskedelmi és iparkamara pénteken e hó 26-án délután 4 órakor tartja rendes havi közgyűlését, melynek tárgysorozata a következő:

Miniszteri rendeletek. A kamara 1905. évi zárszámadásának megvizsgálásáról szóló jelentés. Az 1905. gazdasági évről szóló kamarai jelentés bemutatása. A nyugdíjszabályzatnak oly irányban való megváltoztatása, hogy a szolgásemélyzet is nyugdíj-képes legyen. Egy szövetségnek Ungvár városában való létesítése. A bakancsszállítás reformja. A megrendelésügyűjtést szabályozó

törvényhez kiadott utasítás módosítása. A pécsi általános iparkiallítás.

— **A tanfelügyelő felügyelet alatt.** Matavovszky Béla sárosszegi kir. tanfelügyelő a főispáni installáció után, a melyhez megjelent, személyes biztonsága okából őrséget kért maga mellé. Kedden egész éjjel két szuronyos csendőr és két rendőr őrizte a lakását. Mindmáig éjjelenként kettes rendőrőrszem őrködött a tanfelügyelő biztonságára.

— **Tífusz Eperjesen.** Január 8-ikától 16-ikáig az eperjesi városi főorvos jelentése szerint Eperjesen nyolc újabb megbetegedés történt. A járvány tehát még mindig nincs szűnőfélben. — Sóvár községében is kezd felütni fejét ez a veszedelmes kór. Eddig tíz tífusz megbetegedés történt Sóvárt, a hová minden valószínűség szerint Eperjesről hurecolták be a járványt.

— **Az országos birkozó-verseny.** A február hó 1-én tartandó országos amatőr-birkozóversenyre olyan tömegesen érkeznek a nevezések az ország minden részéből a versenyt rendező kassai Athletikai Club titkárságához, hogy a verseny arányai minden várakozást felül fognak mulni. A versenyintézőség a jelentkezők nagy számára való tekintettel kénytelen selejtező versenyt rendezni, amelyet a főverseny követni fog. A nevezők között szerepel a híres aradi gárda, Wladimir mester volt tanítványai, akik közül Kassán Odry Árpádot, Mudin Istvánt és Holuhán Ferencet tavaly óta jól ismerik. Az aradiak voltak ugyanis tavaly Kassán az országos tornaversenyen a kötélhúzó és súlydobó-csapatversenyek győztesei. Az aradiak nevezése után budapesti vetélytársaik is tömegesen jelentkeztek, különösen a Magyar Testgyak. köre és a Budapesti Torna Club jeles erői. A K. A. C. birkozóversenye tehát valóban nagyszabású lesz.

— **Elítelt tüntetők.** Sárosi Árpád rendőrfogalmazó, a kihágási osztály vezetője tegnap délután ítélkezett a Schalkház-szállóban történt Pongrácz-elleni tüntetés ügyében. A terheltek nagyrészt bizonyítékok híján fölmentette, a többiek pedig közcsend elleni kihágás címén a maximális büntetéssel 40—40 korona pénzbírsággal sújtotta. Az elítéltek felebbezést jelentettek be és így az ügy a tanács mint másodfoku kihágási bíróság elé került. Az ifjakat dr. Szauberer Béla képviseli.

— **Életveszélyes utcabontás.** A szeptember uton a Kuhlmann-féle ház mellett a vízvezetési és csatornázási munkálatok alkalmával felszedett burkolatköveket a vállalkozó nem helyezte vissza, úgy, hogy az egész utvonalon valóságos közlekedési akadályt képeznek, mely miatt úgy a szekér és kocsi, mint a gyalogforgalom meg van akasztva. Sőt az odafagyott kövek miatt a járók estéknél életveszélyben forognak. Felhívjuk a rendőrség figyelmét, hogy a vállalkozót szorítsa a burkolat helyreállítására.

— **Meggyilkolt korcsmáros.** Rákos, gömörmezei községből írják: Megdöbbentő gyilkosság tartja izgalomban a községet. E hónap 14-én Szabó Károly korcsmárost egy galíciai ember agyonlőtte. Vasárnap délelőtt többen mulattak a korcsmában. A gyilkos is ott volt és jó ideig csendesen viselkedett habár az ott mulatók többször szolgáltattak okot a verekedésre. Záróra előtt hazament, feleségétől, akivel vadházasságban élt, erőszakkal elvette hatlövetű 9 mm. forgópisztolyát és visszament a korcsmába. A mulatók épp távozni készültek, amikor lövés dördült el s a korcsmáros halva esett össze. A gyilkost nyomban letartóztatták.

— **Lukács György a tanítók ellen.** A közoktatási ügyvezető körrendeletet intézett a tanfelügyelőkhöz, amelyben kimondta, hogy ezentul betegség miatt vagy más okból huzamosabb ideig tartó szabadságot csak úgy lehet engedélyezni a tanítóknak és tanítónőknek, ha a szabadságot igénybevevők maguk fizetik a helyettesítési díjakat.

A tanítóskörében fölháborodást kelt ez a méltatlanság.

— **Uj ügyvéd.** Gábor Herbert dr. kassai ügyvédjelölt, dr. Gaiger Ignác dr. helybeli ügyvéd fia, e napokban sikerrel tette le Budapesten az ügyvédi képesítő vizsgát.

— **Hófúvás.** A tegnap óta szakadatlanul tartó hóvihár következtében az összes vonatok kisebb-nagyobb késéssel érnek Kassára. Sok kellemetlenséget okoz a hóvihár a környékbeli lakosságnak is. A Kassára vezető utakat a vihar a hó alá temette, úgy, hogy sok helyen a folytonos hófúvás miatt az élelmi cikkeket hozó szekerek és gyalogosok nem tudnak keresztülvergődni a hatalmas hótorlaszokon. Szepsi felé például egy helyen 150 méter hosszúságban járhatatlan az országut és a szekeres-gazdák kénytelenek órahosszat kinlódni vagy visszafordulni. A rossz időjárást kivált a kassai gazdaszszonyok fogják megérezni, mert valószínű, hogy a csökkenő behozatal miatt a holnapi szerdai hetivásáron az élelmiszerek árai rendkívüli mértékben drágulni fognak.

— **Színészet Eperjesen.** Szabadhegyi Aladár színigazgató 28 tagból álló társulata a jövő héten hat előadást tart az eperjesi színházban. Az első előadás kedden, január 23-ikán lesz és színre kerül a „Smólen Tóni” című énekes bohózat. Az utolsó 4 estén fővárosi művésznők fognak vendégszerepelni. A társulat most — általános tetzés mellett — Bártfán játszik.

— **Agyonverte a gyermekét.** Trencsénből írják: Bajcsik István trencsén-teplici béres felesége rosszul bánt hét éves mostoha leányával és a háztól elkergette. Mikor a béres leányát nem találta otthon, érte ment és amikor hazahozta, felesége emiatt pörlekedni kezdett vele. Erre a feldühödött ember a kis leányt a földhöz vágta, megrugdalta és a falhoz vágta, hogy feje széthasadt. Itt a pecsenye edd meg! kiáltotta az ember és az asszony felé dobta a kis leány élettelen testét. Másnap reggel az embertelen házaspárt a csendőrség elfogta.

— **Elégett kisleány.** Trencsénből írják: Jira József ottani rézöntősegéd 8 éves Gizella leánya a szomszédban játszott a gyerekekkel Játék közben parázs esett a kályhából a kis lány ruhájára, amitől az égni kezdett és mire segítségére siettek, a kis leány oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két napi kínos szenvedés után tegnap meghalt.

— **Uj pénz.** Az állami számvevőség most közli kimutatását az 1905. évben vert

pénzekről. Eszerint az említett időben csak kétfilléreket vertek és pedig 3,225.708 darabot 64.514 K 16 f. értékben. Forgalomba bocsátottak 6,360.314 darab kétfillérest és 574 ezer darab egyfillérest. Ezekkel együtt most már 236,115.943 darab kétfillérest és 41,874.800 darab egyfilléres van forgalomban. A 3,840.000 darab ötkoronás és a 60 millió darab egy koronás ezüstérmeget, valamint az 54 millió darab huszfilléres és a 72 millió darab tízfilléres nikkel-érmeget már korábban kivertek és át is adták a forgalomnak.

— **Börtönből — javítóintézetbe.** Romlott lelkű fiatal bűnöst kísérték ma át a szegedi csillagbörtönből a kassai javítóintézetbe. A fogoly neve Gregus Ernő Sándor aki vizsgálati fogságában följuyította a celláját. Régebben, amikor még egészen gyermek volt, hat hónapi szabadságvesztésre ítélték, amelyet javítóintézetben kell eltöltenie. Ez a büntetés még csak most vált jogerőssé és Greguss most meg javítóintézetbe, megérett kamaszkorában, amikor jobban megérdemelte a fegyház, mint a javítóintézet levegőjét.

Felhívás!

Tisztelettel felkérem mélyen tisztelt vevőimet, hogy több ügy megbeszélése céljából f. hó 25-én délután 3 órakor lakásomon Fő-utca 80. szám alatt I. emelet megjelenni sziveskedjenek. Kiváló tisztelettel: Pollacsek Manó.

Szenzációs olcsóság!

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraitam 30%-kal lejjebb szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:

1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak...	2 kor.
6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos bali fehér hosszú kesztyű párja	
3 20, 3 60, 4 —, 4 40, 4 80, 5 20, 5 60 korona.	
Férfi szines glacé párja	2 K
Férfi szarvasbőr " " " " " " " "	3 " "
Férfi angol kulyabőr párja	3 " "
Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja	2 kor.
Önkéntes 2 gombos párja	2 " "
Özbőr finom 2 gombos párja	3 " "

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyemben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki megrendeléseknél a szám és szín megadása elegendő.

A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

HOFFMANN VILMOS

kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság zárszámadása 1905. december hó 31-én.

MÉRLEG-SZÁMLA.				KÖVETEL.					
TARTOZIK.									
Vagyon	Korona	fillér	Korona	fillér	Teher	Korona	fillér	Korona	fillér
Pénztári készletek			238.771	75	Részvénytőke			1.000.000	—
Váltó-tárca			2.356.758	86	Tartalékalap			202.653	—
Előlegek folyó számlában			715.373	34	A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szerződéses betétje			500.000	—
Lombard előlegek			11.259	98	Betétek			4.239.432	27
Jelzálog kölcsönök	2.903.932	52			Különféle hitelezők			459.607	08
ebből levonva:					Fel nem vett osztalék-szelvény			968	—
az átruházott kölcsönök	471.853	43	2.432.079	09	Átmeneti tételek és kamatok			39.718	76
Ingtatlanok:					Nyereség egyenleg			110.856	47
intézeti ház	232.000	—							
különféle ingatlanok	25.457	90	257.457	90					
Értékpapir-tárca			531.628	—					
Leltár			9.906	66					
			6.553.235	58				6.553.235	58

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA.				KÖVETEL.					
TARTOZIK.									
Veszteség	Korona	fillér	Korona	fillér	Nyereség	Korona	fillér	Korona	fillér
Tiszti fizetések			19.873	27	Nyereség-áthozat az 1904. évről			3.577	18
Üzleti költség és irodabér			20.061	86	Tiszta kamatjövedelem			146.855	14
Adó			10.244	01	Különféle nyereségek			10.507	79
Leírások:					Ingtatlanok jövedelme:				
az irodai berendezésből	1.100	74			az intézeti ház jövedelme	7.319	30	9.346	41
különféle követelésekből	8.150	17	9.250	91	különféle ingatlanok jövedelme	2.027	11		
Nyereség:									
az 1905. év nyeresége	107.279	29							
áthozat az 1904. évről	3.577	18	110.856	47					
			170.286	52				170.286	52

Kassa, 1905. december hó 31-én.

Gerlóczy Béla
igazgató.**AZ IGAZGATÓSÁG:**Zakar Ferencz
főkönyvelő.Szmrecsányi László
elnök.Beziák Ferencz
alelnök.Weisz Fülöp
alelnök.

Eckerdt János

Maurer Gusztáv

Mildner Ferencz

Siposs A. Gyula

Szalay László

Szirmai Arthur

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:Fabinyi Gyula
elnök.

Baczoni Albert

Csuka Lajos

Korláth Ferencz

A felügyelő-bizottság jelentése:**Tisztelt Közgyűlés!**

A kereskedelmi törvény 195. §-ának rendelkezése folytán van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy kötelességünkhöz képest a társaság ügykezelését a lefolyt 1905.-i üzletévben folytonosan éber figyelemmel kísértük. Résztvettünk a társaság értékeinek, okmányainak és készleteinek általános leltározásában s a szabályszerűleg eszközölt vizsgálataink alkalmával a banknak minden ágában a legszigorubb rendet és pontosságot tapasztaltuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1905. évre vonatkozólag felállított mérleget, valamint a veszteség- és nyereség-számlát és meggyőződünk, hogy mind a leltár felvétele, mind a mérlegnek és a veszteség- és nyereség-számlának felállítása a kereskedelmi törvénynek és az intézet alapszabályainak megfelelően történt, miért is a mérleg és a zárszámadások jóváhagyását javasoljuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a mérleg szerint kitüntetett 110.856,47 K-t tevő tiszta nyereség felosztása iránt előterjesztett javaslatát is és azt helyesnek és az intézet érdekeivel megegyezőnek találván, ahhoz hozzájárultunk és annak elfogadását ajánljuk.

Kassa, 1906. január hó 21-én.

A felügyelő bizottság:

Fabinyi Gyula elnök

Baczoni Albert

Csuka Lajos

Korláth Ferencz.